

Трудящиеся Советского Союза! Настойчиво боритесь за повышение эффективности производства, рост производительности труда, ускорение научно-технического прогресса. Народному хозяйству — интенсивное развитие!

ИЗ ПРИЗЫВОВ ЦК КПСС

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ НЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
1 октября 1930 г.

№ 75 (13738) Среда, 17 апреля 1985 года

Цена 3 коп.

КАЖДЫЙ ТРУДОВОЙ ДЕНЬ — УДАРНЫЙ!

ПО ГРАФИКУ

Хорошо трудится в этом году коллектив Егоровского шахтопроходческого управления. На реконструируемых шахтах рудника с начала года уже сделано работ на 1 миллион 73 тысячи рублей вместо 850 тысяч рублей по плану. Производительность труда возросла на 4 процента к плану. Этот успех достигнут благодаря хорошей организации труда, широкому применению техники, действенности соревнования.

На проходке рудвора горизонта-240 шахты «Комсомолец» отличился инициатор городского соревнования — бригада коммуниста Г. И. Геца. Квартальный план проходки она перевыполнила на 24 процента, а план производительности труда — на 20 процентов.

Отличилась и бригада Ю. А. Чернокурова. На шахте имени 7 Ноября на проходке комплекса работ конвейерного ствола № 2 она также перевыполнила задание.

Под стать этим передовым коллективам трудятся и бригады И. А. Арапова, В. П. Давыдова.

Все четыре бригады на этих реконструируемых угольных предприятиях не снижают темпов в труде и в апреле. Проходка идет по заданному графику.

Г. ДМИТРИЕВ.

ИЗВЕЩЕНИЕ

18 апреля в 15 часов в большом зале ЦДК угольщиков проводится научно-практическая конференция «Великий подвиг советского народа», посвященная 40-летию Великой Победы.

Приглашаются секретари партийных, комсомольских организаций, председатели профсоюзных комитетов, хозяйственные руководители предприятий и учреждений, пропагандисты всех форм учебы, руководители секций полтинформаторов, полтинформаторы, лекторы, агитаторы, редакторы многотиражных газет.

ГК КПСС.

С ВЫСОКИМИ ПОКАЗАТЕЛЯМИ

Хорошими трудовыми достижениями стремится встретить 115-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина коллектив опытного механического завода. В ударный месяцник он вступил уверенно, выполнив плановое задание первого квартала на 113,5 процента.

— Мы должны не только хорошо потрудиться на коммунистическом субботнике, но и подойти к нему с достойными результатами, — говорит бригадир слесарей-сборщиков из цеха № 1 Н. И. Степанов.

Как показывает опыт предшествующих месяцев, для таких слов у бригады есть основания. На 122 процента выполнен план трех месяцев, выпущено продукции на 31,6 тысячи рублей вместо 25,9 тысячи по плану.

Ударными темпами трудится на заводе и бригада сварщиков из цеха № 2 А. А. Майнгарта. Чтобы уплотнить трудовой день, использовать с толком каждую рабочую минуту, в бригаде решили кроме своей непосредственной работы — сварки — выполнять еще и основные операции по сборке.

Так, чтобы избежать простоев, в перерывах между сварочными работами, труженики занимаются выпуском уже готовой продукции — металлоконструкций, контейнеров, металлоформ.

Т. ШРАЙБЕР.

Правофланговые ПЯТИЛЕТКИ



Трудовой стаж Раисы Егоровны Чалдиной — штукатурка — маляра Ленинского строительного управления № 1 — более пятнадцати лет. За эти годы она обрела богатый опыт работы, который помогает ей быстро и с высоким качеством выполнять любые отделочные работы.

За многолетний добросовестный труд фотография Раисы Егоровны занесена на доску Почета управления.

На снимке: ударник коммунистического труда Р. Е. Чалдина. Фото В. ЕФИМОВА.

ВСТАВ на трудовую вахту в честь 40-летия Победы и 50-летия стахановского движения, животноводы, обслуживающие третий дойный гурт совхоза имени Чкалова, обязались в текущем году надолить от каждой коровы по 3250 килограммов молока. И свое решение подкрепляют практическими делами. За первый квартал уже получено от коровы по 812 килограммов молока при плане 650 килограммов. Это надеж-

В ПОДШЕФНОМ РАЙОНЕ

ная заявка, что высокие обязательства будут выполнены.

МЕХАНИЗАТОРЫ колхоза «Страна Советов» ведут активную подготовку к весенним полевым работам. На линейку готовности поставлены сценки борон, чтобы в нужный момент вывести агрегаты на поля для закрытия влаги. Заключается подготовка и других

Навстречу «красной субботе»

НА СБЕРЕЖЕННЫХ МАТЕРИАЛАХ

Всего тридцать человек трудится в бригаде штукатуров-маляров ремонтно-строительного цеха камвольно-суконного комбината, но делают они большую работу. Отличительная черта коллектива — бережное отношение к материалам. Здесь не прольют и грамма извести, не растратят без пользы краску.

— В нашей бригаде, — рассказывает штукатур-маляр Г. И. Демченко, — работают добросовестные труженицы. Почти все — с большим трудовым стажем. Опыт и мастерство позволяют создавать фонд экономии. В этом году мы решили два дня отработать на береженных материалах.

Первым таким днем станет Ленинский коммунистический субботник. Коллектив наметил высокие рубежи на «красную субботу». Планируется побелить 3 тысячи квадратных метров и покрасить 250 квадратных метров помещений. В бригаде уже создали необходимый для работы фонд сэкономленных материалов.

С. СЕРЕГИН.

НАСТРОЙ — БОЕВОЙ

Созданный в Комсомольской автобазе штаб по проведению субботника определил задания каждой бригаде, автоколонне, всем служащим и ИТР. Некоторые коллективы этого автопредприятия с начала апреля начали работать в счет «красной субботы». Работники гаража, ИТР собрали более 20 тонн металлолома, навели порядок во всех ремонтных цехах.

Весенний паводок разрушил дорогу, которая подходит к автобазе. Здесь не стали дожидаться дорожников и сами отремонтировали ее. Завезено и отсыпано около 200 тонн щебенки.

— Коллектив водителей и ремонтников, — говорит заместитель директора автобазы А. Н. Кулаков, — настроен потрудиться в субботник высокопроизводительно.

Верится, что решение — перевезти в день «красной субботы» 39 тысяч тонн горной массы, на 3 тысячи тонн больше суточного плана — будет с честью выполнено.

Г. ДМИТРИЕВ.

ВЫПОЛНИЛИ ДОСРОЧНО

Готовя достойную встречу 40-летию Великой Победы, коллектив бригады парикмахеров Г. Г. Дорогань на парикмахерской № 1 взял обязательство к Дню Победы выполнить пятилетний план. Работая на единый наряд, постоянно повышая свой профессиональный уровень и культуру обслуживания населения, мастера мужского салона досрочно рапортовали о выполнении обязательств. При плане 71,2 тысячи рублей коллективом оказано горожанам дополнительно услуг с начала пятилетки почти на четыре тысячи рублей.

Успех закономерен. Добрая молва давно идет о мастерстве парикмахеров этой бригады. Тон в работе, как всегда, задают ветераны — Клавдия Ивановна Орлова и Надежда Павловна Демчева. У обеих — трудовой стаж давно перевалил двадцатилетний рубеж. Сколько за эти годы наставники воспитали молодых работников, привили им любовь к своей профессии!

Не отстают от ветеранов и Наталья Брекина, Галина Абиш, Обе, как и бригадир, Галина Григорьевна Дорогань, — постоянно участвуют в конкурсах на право быть лучшим парикмахером. Чаше

всего в состязаниях они выходят победителями. Недаром им всем трем присвоено звание мастера-модельера.

Профессиональное мастерство всех членов этой небольшой бригады коммунистического труда по достоинству оценила мужская половина населения города. Пожалуй, каждый парикмахер бригады имеет своих постоянных клиентов, которые, чтобы постричься у своего мастера, готовы проехать через весь город.

Но не только высоким профессионализмом, культурой обслуживания славится эта бригада. И в труде и в отдыхе они — словно одна семья. Искренне радуются успеху подруг, вместе переживают неудачи, беды. Но чтобы ни случилось, клиенты мастера встречают доброжелательно, с улыбкой.

Каждая трудовая смена увеличивает сверхплановый показатель. До конца этого года коллективом бригады Г. Г. Дорогань будет оказано дополнительно услуг населению почти на пять тысяч рублей.

Л. ЗАХАРОВА.

Преседатель профкома управления бытового обслуживания населения.

ной самостоятельности района, посвященный 40-летию Великой Победы.

В нем приняли участие победители зональных смотров. Первые места заняли представители Краснинского и Чусовинского сельских Домов культуры.

ОТДЕЛЬНЫЕ труженики колхоза имени Ленина завершили одиннадцатую пятилетку. Например, доярка Л. Староверова при плане 15116

килограммов получила 15406 килограммов молока от каждой коровы.

Шофер А. Агеев выполнил план пятилетки, сделал 440 тысяч тонно-километров.

4350 гектаров условной пахоты — таков вклад в планы пятилетки механизатора колхоза А. Буланова.

И. МЕЛЬНИЧЕНКО. Корреспондент районной газеты «Знамя труда».

Вести из партийных организаций

Дело чести каждого

Всемерное укрепление дисциплины на производстве — этому было посвящено открытое партийно-комсомольское собрание, прошедшее на заводе «Красный Октябрь».

О задачах, стоящих в этом плане перед коммунистами и комсомольцами, молодежью завода, говорил секретарь парткома А. Н. Воронин. Он не скрывал озабоченности положением дел несмотря на то, что по числу прогульщиков третий год не наблюдается роста, количество потерянных человеко-дней увеличивается. Так, в 1984 году их оказалось 781 против 742 в 1983-м. В первом квартале нынешнего года в число нарушителей попали уже 70 человек.

Цеховые партийные и профсоюзные организации явно упустили этот вопрос из виду. Например, в цехе РГШО в феврале прошлого года из пяти прогульщиков на заседании цехкома был зачислен лишь один.

До сих пор «хромают» в цехах и на участках табельный учет, из-за чего отсутствует информация о количестве рабочих в сменах.

Предстоит много еще сделать и по укреплению технологической дисциплины. В котельно-кузнечном цехе, на литейном участке велика доля ручного, малопроизводительного труда, а вопросы внедрения новой технологии решаются не так быстро, как того требуют обстоятельства.

Своим мнением поделились на собрании коммунисты: земледель литейного участка, член парткома Т. И. Дремина, механик цеха РГШО Н. Т. Шкарупа, секретарь комсомольской организации электроремонтного участка Т. В. Неудухина, председатель головной группы народного контроля, член парткома Н. И. Дорошквич и другие. Они говорили о необходимости улучшать работу с молодыми рабочими, развивать наставничество, повышать роль мастеров как руководителей производства, вести более строгий учет материальных ценностей.

В принятом постановлении подчеркивается, что дело чести каждого труженика — крепить дисциплину и организованность. Собрание наметило конкретные меры по наведению порядка на всех участках производства.

Е. СКИДАНОВА,
Зам. секретаря парткома завода.

Достоинно встретить праздник

На заседании парткома шахтоуправления «Кольчугинское», прошедшем на днях, одним из главных был вопрос о ходе выполнения социалистических обязательств, принятых 1 Мая.

Заместитель директора по производству Ю. В. Розе рассказал о мероприятиях, которые будут спо-

собствовать выполнению обязательств. Намечается, в частности, увеличить нагрузку на лаву № 41 — коллективу участка № 2 и довести ее до 2000 тонн угля в сутки.

Ударно предстоит поработать и горнякам седьмого участка. Им нужно форсированно подготовить 31-ю лаву, пройти до 1 мая 621 метр подготовительных выработок, чтобы обеспечить очистников надежным фронтом работ. Сейчас инженерной службой решаются вопросы бесперебойного обеспечения проходчиков лесом, крепежным материалом.

С информацией о ходе развития соцсоревнования в шахтоуправлении выступил председатель профсоюзного комитета Г. И. Давидович.

Партком принял развернутое постановление, обязывающее руководство шахтоуправления, профсоюзный комитет обеспечить ритмичную работу коллективов, гласность соревнования, продумать формы поощрения его победителей.

А. ЛЕВЕДИКОВ,
Секретарь парткома.

В ряды партии — лучших

С каждым годом крепнет партийная организация нашего районного узла связи. Лучшим из лучших оказывают коммунисты доверие, рекомендуя в ряды Коммунистической партии.

Недавно членами КПСС стали сразу восемь человек. Особенно большое пополнение — на телеграфном участке. Коммунистами стали здесь начальник участка И. Е. Ванюков, бригадир В. Ф. Казанцева, телеграфисты Г. А. Урбанович и Л. Г. Ишутина. Все они — отличные труженики. Бригада В. Ф. Казанцевой первой в нашем узле перешла на работу по бригадному подряду. Очень нелегко было девчатам, но с трудностями они справились успешно. Сейчас здесь показатели по производительности труда, тарифным доходам постоянно выше плановых.

Стали коммунистами и начальник 9-го почтового отделения А. А. Фандюкина и оператор страхового участка В. Н. Жидкова. Добросовестные производственники, они не стоят в стороне от общественных дел. Антонина Анатольевна — активная дружинница; Валентина Николаевна пять лет — бесменный профорт участка, редактор стенной газеты «Телеграфист».

Самые добрые слова можно сказать и в адрес теперешних коммунистов почташонов 2-го отделения В. Ф. Леоновой и Т. М. Валиулиной. Высокая культура обслуживания, исполнительность — вот что отличает их.

А. ШАХУТДИНОВА,
Секретарь партбюро районного узла связи.

С МИХАИЛОМ Ивановичем Просвиркиным хотелось встретиться давно. А началось все с телефонного звонка:

— Приходите к нам на участок: есть много интересных ребят, познакомьтесь — не пожалеете, — пригласил он тогда.

И вот мы в кабинете участка. Наша беседа постоянно прерывается: то из забоя звонок, то срочно надо подписать, кажется, бесчисленные бумаги, не отложив на потом и разговор с проходчиками, вернувшимися с четвертой смены. Не стесняйтесь начальника.

— Вот так — с самого утра и до самого вечера, — как бы угадывает мои мысли Просвиркин и, наверное, для того, чтобы не терять попусту время, начинает знакомить с теми, кто только что поднялся на гору. — Николай Астраханцев — звеньевой бригады Кадочникова, один из лучших наших комбайнеров.

И тут же спрашивает: — Николай, как ночная смена?

По усталому лицу проходчика пробегает скуная улыбка:

— Как всегда — нормально. Ребят из других звеньев не подвели: тоже успели наряд перекрыть.

Михаил Иванович, насколько возможно в ту же минуту для, рассказывает о коллективе: о том, что радует, тревожит, план на будущее... Говорит, стараясь не упустить мельчайших подробностей. Однако чувствуется, до конца этой беседы недоволен: поэтому, видимо, неожиданно останавливается и предлагает:

— Пойдемте в шахту: лучше один раз увидеть, чем сто раз услышать.

С Просвиркиным идем по лутевому наклонному квершлагу, выработка капитальная, просторная; шагается легко и уверенно.

— Это ребята нашего участка постарались, — поясняет Михаил Иванович, не без гордости оглядывая ладно простенную выработку. — Все их руками сделано: попробуй, установи на такую высоту вот эту, например, металлическую арку, да так, чтобы затем переделывать не пришлось... Порой самого удивления берет: в коллективе в основном молодые ребята, а любую, самую сложную работу могут на «отлично» выполнить.

На четвертом участке шахты имени Ярославского пять бригад. Все бригады, за исключением опытной бригады А. А. Нечкина, по возрасту под стать своим подчиненным — кому около, а кому чуть больше тридцати лет. К

Очистникам — надежный фронт!

ТАКОЙ К ПРОХОДКЕ ИНТЕРЕС

Репортаж

тому же и в вояжах они всего по несколько месяцев. Не слишком ли резкая смена поколений?

— Сознательно пошли на это, когда поняли, что прежние бригады, если можно так выразиться, начали отставать от жизни, стали не справляться с требованиями современной проходки, — делится размышлениями Просвиркин. — Ведь именно для нашей профессии очень важно умение заглядывать вперед, четко представлять себе ближайшую и дальнюю перспективу: по сравнению, например, с очистниками у нас чаще меняются условия работы, а значит, и непредвиденных ситуаций куда больше возникает. Пассивен бригадир, не проявляет личной инициативы — это сразу отражается и на результатах, и на настроении коллектива.

Главное — не потерять вкус к проходке. Это и старались учитывать прежде всего при подборе новых бригадиров.

Бригадиром, как известно, назначают. Однако на четвертом участке решили в основном положиться на мнение бригад. И результаты собраний некоторых коллективов оказались неожиданными (правда, на первый взгляд) даже для руководства участка. Например, пожелали проходчики работать под началом у Сергея Кадочникова. Он всего три года назад пришел на подготовительный участок. Но за это время Сергей достиг многого: как комбайнер вряд ли кому уступит, а как он бесконечно за дело, за родной коллектив — таких людей еще поискать надо. Поэтому и тянутся к нему проходчики, чувствуя в нем лидера. В марте, например, бригаде было особенно тяжело: готовили себе фронт работ. И тут вояж не изменил своему правилу: быть всегда и во всем впереди, там, где труднее. Пока оборудовали новый забой, нередко оставался на вторую смену, спускался в шахту в выходные дни. В график уложились.

В апреле у бригады самая напряженная производственная программа: надо пройти 301 метр горных выработок. И начальник участка уверен, что с этой задачей коллектив справится: бригадир толковый, и проходчики от него не хотят отставать. Как раз подходим к

выработке, которую ведет бригада С. Кадочникова. Пройдены первые метры 48-го вентиляционного штрека. Несколько проходчиков заняты отладкой узлов комбайна. Здесь же механик участка В. Э. Ример. Ему, проработавшему на шахте не один десяток лет, достаточно безоговорочно, чтобы определить неисправность.

— Молодые ребята, горячие, — говорит Виталий Эвальдович. — Иногда, стараясь дать больше уходов, забывают, что техника требует профилактики. Вот, например, перегружатель уже без трех роликов — в любую минуту может произойти авария. Но на то и необходимы знания опытных шахтеров, чтобы учить уморазуму молодых.

Ветераны передают молодежи не только секреты профессионального мастерства — стремятся привить хозяйский, творческий подход к делу, пробудить инициативу. И это им удается. Просвиркину вспоминается один из многих случаев. Как-то незадолго до окончания смены сторел вентилятор. Предполагалось, что устранением аварии займется следующее звено. Однако электрослесари А. Коркин и А. Алешин сами подошли к начальнику участка и попросили: «Михаил Иванович, давайте нам срочно наряд — управимся». И не поднялись на гору, пока не привели в рабочее состояние вентилятор.

А вот путей квершлаг № 2. Взгляд даже неподготовленного человека отметит: выработка пройденная с отличным качеством — ровно, без малейших отклонений.

— Догадываетесь, наверное, чей почерк? — с лукавничкой в глазах спрашивает Михаил Иванович. Конечно же, нетрудно догадаться: так безупречно может вести проходку на участке пока только бригада А. А. Нечкина.

Невысокого роста, коренастый, Александр Алексеевич немногословен: — Что там говорить, тяжело это качество дается, в самом прямом смысле: ручного труда у нас хватает, с избытком даже. Но мне — чем труднее, тем интереснее.

Александр Алексеевич за свою шахтерскую биографию воспитал не один десяток классных проходчиков, вывел, как говорится, в люди не один

прежде отстающий коллектив. И, думается, удастся это Нечкину потому, что теми трудностями, которые ему встречаются, он не мирится, а пытается их преодолеть — где опытный вырубает, а где — горячая смелка. Именно в этом — в постоянном преодолении возникающих на пути преград, преодолении себя — видит интерес к проходческому ремеслу ветеран и без него уже не представляет своей работы.

На участке передовой опыт Нечкина берут на вооружение молодые бригады. Лучше, чем у других, получается это, пожалуй, у Александра Заикина. Его бригада в последнее время ведет сложные работы: не так давно она завершила проходку одного бункера, а теперь занята бетонированием площадки для следующей.

Кроме сложности, подобные работы отличаются большой трудоемкостью. Поэтому здесь, как нигде, важен творческий подход к делу. В первом случае по предложению А. Заикина был изготовлен бункер измененной конструкции, что дало выигрыш во времени, да и качество работы от этого повысилось.

А в тот момент, когда мы встретились в шахте, Александр проводил в жизнь свою новую идею. Из отходов ленты склеивал специальное приспособление для подачи бетона. Просто, но практично.

— Ну, Александр, оформляй как «рацуху», глядишь, по рацпредложениям на участке в лидеры выйдешь, — кинул подбадривающую фразу М. И. Просвиркин.

— Оформить — это мы всегда успеем, был бы только толк от внедрения, — отпаривал тут же, ни на мгновение не отрываясь от работы, А. Заикин, размеренно всаживая одну заклепку за другой.

Побывали мы и в других забоях бригад участка. Разные по характеру люди, различные по почерку (у кого он успел уже сложиться) коллективы. Однако всех — это невозможно было не заметить — объединяет одно: неравнодушное, беспокойное отношение к избранному делу. А такой интерес к проходке еще не раз окупится.

Д. ЛАРЬКОВИЧ.



МОСКВА. В Московском объединении «Художественная гравюра» к XII Всемирному фестивалю молодежи и студентов начал выпуск сувениров.

На левом снимке: плакатка «Фестивальная», автор — художник Людмила Орехова.

На правом снимке: художник Любовь Герасимова с фестивальным сувениром, удостоенным диплома Советского подготовительного комитета фестиваля.

(Фотохроника ТАСС).

К 40-летию Великой Победы

СМЕРТИ СМОТРЕЛИ В ЛИЦО...

Более девяти тысяч молодых специалистов выпустило медицинское училище нашего города за неполные 50 лет существования.

Первый выпуск состоялся в 1939 году. В направлениях тогда значилось: на борьбу с трахомой, в Красную Армию, в Бурятмонголию... Но совсем недолго поработали девушки там, куда их направили: началась война.

Не пришлось и Е. Д. Ильиной учиться в институте, куда поступила она после окончания медучилища. Попала Елена Андреевна в госпиталь 2-го Белорусского фронта. Работала, не замечая дней и ночей, отдыхали всего два-три часа в сутки. Но приходилось не только лечить, нужно было стирать и гладить бинты, готовить для госпиталя помещения, приспособив для этого конюшни, сараи, котлованы, палатки. И делала это молоденькая девушка, такие, как наша Елена Андреевна. Она делалась с ранеными не только теплом, заботой, лаской и добрым словом, но и отдавала им кровь, что помогало бойцам быстрее возвратиться в строй.

Отгремела война. Елена Андреевна еще три десятилетия работала в инфекционной больнице. И сейчас она каждое лето выезжает в пионерские лагеря, стоит на страже здоровья детей.

Судьба Ефросиньи Николаевны Сухацкой схожа с судьбой подруги. Они вместе учились, вместе были на фронте. Е. Н. Сухацкая в войну работала на перевязочно-операционном блоке, где за сутки приходилось принимать по 400—500 раненых.

После войны Ефросинья Николаевна работала в родильном доме. «По 17—20 малышей рождалось тогда в сутки, — вспоминает она. — Уставали. Стол — малыш — пеленки, и опять: стол — малыш... Но какое же удвоение испытывали, видя счастливые лица матерей».

Училась до войны в медучилище маленькая ростом — меньше всех — девушка. После окончания его работала в детской больнице. Очень любила детей, переживала, если не могла быстро помочь им. До сих пор помнит эта юная медсестра свою маленькую пациентку, поступившую с менингитом. Не отходила от девочки сутками, пока та не выздоровела. А потом война — сра-

зу на передовую, под Москву. Оказывала первую помощь вынесенным с поля боя раненым, выносила и сама. Сколько жизней спасла — сказать трудно. Привыкла к просьбам: «Сестрица, скорей, помоги!». Но никак не могла смириться с тем, что убивали на войне. Жить должны эти молодые, сильные люди. Жить, жизнь продолжать, детей рождать.

После войны она опять на переднем крае — работала в инфекционной больнице, боролась с сыпным тифом, дизентерией, гепатитом. Больных было много. И опять — ни сна, ни покоя. И опять — победа за победой, отступление болезней... Благодаря ей — Зое Прокопьевне Конева, той маленькой скромной девушке довоенного времени.

Через много лет у нас на вечер встречи выпускников Зоя Прокопьевна встретила с той девочкой, которой она помогла выжить, — Розой Колмагоровой. Р. И. Колмагорова тоже стала медсестрой.

В второй же группе учились две сестры — Аня и Варя Ерохины. Любили спорт, литературу, кино. Мечтали... Но война все перевернула, распорядилась по-своему. Первой ушла на фронт Аня, немного позднее — Варя. Варя отправилась вместе со своей задушевной подругой Мотей Макаревич. Служили Мотя и Варя вместе, вместе перенесли гибель Ани, вместе были в окружении... Очень трудно вспоминать Варваре Федоровне те долгие дни и ночи, когда они выходили из окружения.

Подробности гибели Мотей Макаревич мы узнали от нашего выпускника 1982 года Игоря Саустыяна, родственника Матрены Никитицны Макаревич. Ему же об этом рассказала Елена Потаповна Егорова, санструктор воинской части, где они служили вместе с Мотей Макаревичем:

«В августе 1941 года фашисты быстро продвигались вглубь страны. Наш полевой госпиталь находился в деревне Малиновка, в сарае, чудом уцелевшем от пожара. Вечером пришли машины, чтобы забрать последних раненых. Всех отправить не удалось — 25 человек и медперсонал остались. Ночью нагрянули фашисты. Загнали всех в этот сарай, обложили его соломою, подожгли. Мы не растерялись: все, кто мог стоять, навалился на стену, обращенную к лесу. Сарай был полусгнивший, стена рухнула. Те, кто

был на ногах, подхватили раненых и побежали в сторону спасительного леса. Матрена бежала рядом с раненым, поддерживая его. Фашисты открыли огонь, стали преследовать. Упал, сраженный автоматной очередью, раненый, которому помогала Мотя. Она все равно не бросила его, подхватила, потащила дальше. Но пули настigli и ее...

Еще в течение десяти дней бежали мы, голодные и измученные, пока не пристали к нашим. Осталось нас всего пять человек».

Варвара Федоровна Ерохина после войны еще 35 лет работала в детской поликлинике, отдавая тепло, ласку, внимание маленьким пациентам. Не было на четвертом участке дома, куда не зашла бы она за долгие годы работы, нет такой семьи, где не знали бы своего участкового врача.

Елизавета Николаевна Немчинова после выпуска уехала по назначению в далекую Бурятию. Не только дети — взрослые прятались от прививок, лечила от укусов змей, принимала роды у бурятских женщин. А в годы войны Лиза работала в эвакуационном госпитале...

Из госпиталя, расположенного в десятой школе нашего города, до Берлина — фашистского логова — прошла с войсками наша выпускница Нина Сергеевна.

Много еще можно говорить о славном боевом пути М. А. Коробовой, Г. А. Алданова, О. Т. Ерышевой, Д. С. Кочетковой и других, кому мы обязаны чистым небом и ясным солнцем. Мы помним Мотю Макаревич, Полину Леонову, Аню Ерохину, Лену Павличеву.

С теми, кто вернулся с войны, мы часто встречаемся. В училище работают два клуба — «Факел» и «Поиск». На последнем заседании «Поиска» присутствовали ветераны войны и труда М. В. Ревина, М. Т. Глушковская, В. Ф. Смирнова. Они рассказали о своем боевом пути, об обороне Ленинграда, боях в Прибалтике, о своих наградах.

Ветеранов войны мы пригласим на классные часы, посвященные 40-летию Великой Победы.

В училище постоянно работает бюро связи с выпускниками, их посещения училища — для нас всегда праздник. В канун 40-летия Победы мы откроем комнату боевой и трудовой славы училища.

Г. ИВАНОВА.
Заведующая практикой медучилища.

Солдаты пришли с миром

Знамя Победы, а армейские повара уже раздавали по соседству пищу изголодавшимся берлинцам — старикам, женщинам, детям.

Сегодня в дом Ф. М. Зинченко приходят пакеты писем. Ему пишут люди

из разных уголков нашей страны и земного шара. Письма находят адресата, даже если на конверте значится только: «г. Черкасска, бывшему команданту рейхстага...».

(ТАСС).

Указ Президиума Верховного Совета СССР

ОБ УЧРЕЖДЕНИИ ЮБИЛЕЙНОЙ МЕДАЛИ «СОРОК ЛЕТ ПОБЕДЫ В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ 1941—1945 ГГ.»

Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

1. В ознаменование 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг. учредить юбилейную медаль «Сорок лет Победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.».

2. Утвердить Положение о юбилейной медали «Сорок лет Победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.».

3. Утвердить описание юбилейной медали «Сорок лет Победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.».

4. В связи со статьёй 1 настоящего Указа: статью 17 Общего положения об орденах, медах и почетных званиях

СССР, утвержденного Указом Президиума Верховного Совета СССР от 3 июля 1979 года (Ведомости Верховного Совета СССР, 1979 г., № 28, ст. 479; 1982 г., № 28, ст. 537), дополнить после слов «юбилейная медаль «Тридцать лет Победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.»

словом «юбилейная медаль «Сорок лет Победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.»;

часть вторую пункта 4 и часть первую пункта 7 правил ношения орде-

нов, медалей СССР, орденов, медалей СССР, орденов, медалей на планках и других знаков отличия, утвержденных Указом Президиума Верховного Совета СССР, от 28 марта 1980 года (Ведомости Верховного Совета СССР, 1980 г., № 14, ст. 261; 1982 г., № 28, ст. 537), дополнить после слов «юбилейная медаль «Тридцать лет Победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.» словами «юбилейная медаль «Сорок лет Победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.».

Первый заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР
В. КУЗНЕЦОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
Т. МЕНТЕШАВИЛИ.

Москва, Кремль, 12 апреля 1985 г.

ПОЛОЖЕНИЕ

О ЮБИЛЕЙНОЙ МЕДАЛИ «СОРОК ЛЕТ ПОБЕДЫ В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ 1941—1945 ГГ.»

1. Юбилейной медалью «Сорок лет Победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.» награждаются:

военнослужащие и лица вспомогательного состава, принимавшие в рядах Вооруженных Сил СССР участие в боевых действиях на фронтах Великой Отечественной войны, партизаны Великой Отечественной войны, участники подполья, а также другие лица, награжденные медалями «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.» или «За победу над Японией»;

труженики тыла, награжденные за самоотверженный труд в годы Великой Отечественной войны орденами СССР, медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.», другими наградами СССР либо награжденные медалями «За оборону Ленинграда», «За оборону Москвы», «За оборону Одессы», «За оборону Севастополя», «За оборону Сталинграда», «За оборону Киева»,

«За оборону Кавказа», «За оборону Советского Заполярья».

Лицам, упомянутым в части второй данной статьи, вручается юбилейная медаль с надписью «Участнику войны», а лицам, упомянутым в части третьей, — с надписью «Участнику трудового фронта».

2. Вручение юбилейной медали «Сорок лет Победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.» производится от имени Президиума Верховного Совета СССР: лицам, выбывшим из Вооруженных Сил СССР, — военными комиссариатами союзных, автономных республик, краевыми, областными комиссариатами автономных областей, автономных округов, районными и городскими военными комиссариатами;

военнослужащим, рабочим и служащим Советской Армии и Военно-Морского Флота, войск и органов Министерства

внутренних дел СССР, Комитета государственной безопасности СССР, лицам рядового и начальствующего состава органов внутренних дел — командирам воинских частей, соединений, начальникам учреждений, заведений;

труженикам тыла, бывшим партизанам и участникам подполья — Президиумами Верховных Советов союзных и автономных республик, исполнительными комитетами краевых, областных Советов народных депутатов, Советов народных депутатов автономных областей, автономных округов, районных, городских и районных Советов народных депутатов.

3. Юбилейная медаль «Сорок лет Победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.» носится на левой стороне груди и располагается после юбилейной медали «Тридцать лет Победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.».

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
Т. МЕНТЕШАВИЛИ.

ОПИСАНИЕ

ЮБИЛЕЙНОЙ МЕДАЛИ «СОРОК ЛЕТ ПОБЕДЫ В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ 1941—1945 ГГ.»

Юбилейная медаль «Сорок лет Победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.» изготовляется из латуни и имеет форму правильного круга диаметром 32 мм.

На лицевой стороне медали на фоне пятиконечной звезды, лавровых ветвей и огней праздничного салюта в честь Победы советского народа в Великой Отечественной войне расположены изображение скульптурной группы солдата, рабочего, колхозницы и Спасской баш-

ни Московского Кремля; в верхней части — даты «1945» и «1985».

На оборотной стороне медали размещены: в верхней части по окружности надпись «Участнику войны» или «Участнику трудового фронта», в середине — надпись «40 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.», в нижней части — изображение серпа и молота и ленты. Все надписи и изображения на медали выпуклые. Край

медали окаймлены бортиком.

Медаль при помощи ушка и кольца соединяется с пятиугольной колодкой, обтянутой шелковой муаровой лентой шириной 24 мм с тремя продольными узкими черными полосками, чередующимися с четырьмя узкими полосками оранжевого цвета и одной — красного цвета шириной 10 мм. Край ленты окаймлены узкими зелеными полосками.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
Т. МЕНТЕШАВИЛИ.

Полковник запаса Ф. М. Зинченко в 1945-м был первым командантом рейхстага, за который сражался его полк.

Еще шел бой в рейхстаге за каждую комнату, каждый зал, еще пробивали наши бойцы дорогу к куполу здания, где Егоров и Кантария водружа-

17 апреля 1985 года исполняется 67 лет советской пожарной охране. Декретом об организации государственных мер борьбы с огнем, подписанным В. И. Лениным 17 апреля 1918 года, были предусмотрены главные направления развития пожарного дела в нашей стране.

За 67 лет своего существования советская пожарная охрана прошла большой путь.

Неизмеримо выросла ее техническая оснащенность. Так, в нашем городе пожарные части оснащены боевыми пожарными машинами ЗИЛ-130, ЗИЛ-131. На вооружении пожарной охраны имеется и успешно применяется на пожарах автоматическая лестница АЛГ-30 с гидравлическим приводом, которая выдвигается на высоту 30 м. За по-

Труд отважных

Пожарной охране — 67 лет

следние годы на объектах народного хозяйства стала широко внедряться противопожарная автоматика. В 1984 году на объектах смонтировано 195 установок охранно-пожарной сигнализации.

За истекший год высоких результатов в работе по улучшению противопожарного состояния добились профессиональная пожарная часть № 5 под руководством начальника части Бориса Алексеевича Матвеевко, которая завоевала переходящее Красное знамя отряда профессиональной пожарной охраны. Второе место присуждено профессиональной пожарной части № 1, где на-

чальником Михаил Алексеевич Воробаев. Коллектив занесен на областную доску Почета.

Увеличилось число классных специалистов. Лучшие из них: старший инструктор профессиональной пожарной части № 2 Нина Петровна Устьянцева, старший инструктор профессиональной пожарной части № 5 Ольга Закиевна Исламова и другие.

Большая организационная профилактическая работа проводится добровольными пожарными дружинами электролампового завода (начальник дружины Тамара Тимофеевна Черкашина), завода «Куз-

бассалемент» (Наталья Егоровна Лунева).

Активное участие в нашей работе принимают пионеры и школьники — члены добровольных пожарных дружин школ № 9, 15, 17, 18, 20, 73, 32, 35, 44 и других.

Благодаря заботам партии и правительства по совершенствованию пожарной охраны, улучшению бытовых условий пожарных, выпуску высококвалифицированных кадров и ряду других мероприятий, связанных с внедрением передовых форм и методов в нашей работе, количество пожаров на объектах народного хозяйства и жилого сектора снижается.

Н. ЯКУШЕВСКАЯ.
Зам. начальника ОППО-2 по пожарной профилактике.

В почетном списке

Ежегодно областной комитет ДОСААФ подводит итоги работы тренеров и спортсменов по результатам выступлений на чемпионатах РСФСР, СССР и международных соревнованиях. Составляется список лучших спортсменов области за год. По итогам выступлений в 1984 году первую строчку в списке занял мастер спорта международного класса по пулевой стрельбе Александр Куделин. На соревнованиях, проводимых в стране и за рубежом, он не раз выходил победителем.

Отрадно, что в список сильнейших вошли и спортсмены нашего города. Это Валерий Коробков и Алла Невоструева. Они отменно выступили в ипподромных гонках на мотоциклах, где стали соответственно чемпионами СССР и РСФСР.

В числе лучших тренеров Кузбасса по военно-прикладным видам спорта назван и тренер автошколы ДОСААФ Геннадий Селиванов, воспитанники которого не раз показывали хорошие результаты на соревнованиях по мотоджиклетному спорту.

О. САХАНДА.
Наш внештатный корреспондент.

ПРЕДЛАГАЕТ ПОЛИТИЗДАТ

В магазин № 86 поступил аннотированный тематический план выпуска книг на 1986 год издательства политической литературы ЦК КПСС.

Издания 1986 года, которые выйдут из печати после XXVII съезда КПСС, будут пропагандировать решения съезда.

В план включены книги из уже знакомых читателям серий «Над чем работают, о чем спорят философы», «Философская библиотечка для юношества», «Развитой социализм», «Личность, мораль, воспитание». В новой серии «Советский образ жизни: основные черты, содержание, преимущества» планируется книга Д. А. Керимова и Г. В. Мальцева «Политика — дело каждого», рассказывающая о формах, путях и средствах повышения политической активности советского человека в условиях зрелого социализма.

Книги по научному атеизму адресуются в основном лекторам, пропаган-

дистам, слушателям системы партийной учебы, всем, кто занимается атеистическим воспитанием. Это, в первую очередь, брошюры из «Библиотеки атеиста», в которых показывается опыт атеистической работы на местах. Теме атеистического воспитания посвящен сборник «Организация и методика атеистического воспитания».

Раздел истории включает книги по истории нашего государства и советского общества. Пятым, дополненным изданием выйдут исторический очерк «Родина Советская» — живой рассказ о том, как родилась и развивалась Советская страна, прошедшая путь длянкой почти в 70 лет. Об агрессивных действиях мирового империализма против Советской России в 1917—1922 гг. расскажет книга «Интервенция, террор».

Критика авантюристической политики империализма, в первую очередь,

США, его идеологические диверсии — в центре внимания авторов многих книг. Р. С. Овчинников «От Никсона до Рейгана. Задачи внешней политики США», И. И. Андронов «Убийство без возмездия. Репортажи из США», Ю. Э. Корнилов, Г. А. Шинкин «Кто правит Америкой» — вот лишь некоторые из них. В серии «Империализм: события, факты, документы» планируется книга М. И. Семиряги «Люди «второго сорта», рассказывающая о трудных судьбах, о положении национальных меньшинств и иммигрантов в странах капитала.

В плане также предусмотрено переиздание ряда книг, пользующихся повышенным спросом у читателей.

Присим всех желающих познакомиться с планом Политиздата и оформить предварительный заказ на нужную книгу.

Т. ЖЕЛЕЗКО.
Заведующая магазином.

КНИЖНАЯ ПОЛКА

В магазин № 86 поступили очередные тома подписных изданий:

Аристотель — 4-й том,
Андрич И. — 3-й том,
Венок славы — 5-й том,

Голсуорси Д. — 3-й том,
Ермин Д. — 2-й том,
Жизнь Ленина — 7-й том,
Жизнь животных — 3-й том,
Леонов Л. — 10-й том,
Липатов В. — 4-й том,
Семфонов Ю. — 5-й том,

Симонов К. — 10-й том,
Словарь русского языка — 4-й том,
Страны и народы — 19-й том,
Толстой Л. — 19—20-й тома,
Толстой А. — 8-й том,
Цвейг С. — 4-й том.



Много лет работает группа научных сотрудников Института теоретической астрономии Академии на-

ук СССР по изучению малых планет. Четверть века прошло с того дня, как появилась планета «Зоя». Ее открыла астроном Тамара Михайловна Смирнова и назвала именем ученицы московской средней школы № 201 Героя Советского Союза — Зои Космодемьянской.

Так начался космический мемориал, посвященный героям Великой Отечественной войны. В него астрономы Николай Степанович и Людмила Ивановна Черных ввели другие малые планеты, носящие такие имена, как

маршал Г. Жуков, генерал Д. Карбышев, десантник П. Кузиков, разведчик Н. Кузнецов, летчица А. Маресьев и многие другие. Достоянием украшения мемориала стала планета Победа, названная так руководителем крымской группы астрономов, кандидатом физико-математических наук Н. С. Черных.

На снимке — астрономы Людмила Ивановна и Николай Степанович Черных.

Фото Г. Ячменева.
(Фотохроника ТАСС).
Редактор
С. П. БАРАНОВ.

КИНО

Кинотеатр «Победа»
КЛЯТВА ДЖАНТАЯ (10). ЦВЕТЫ ЛУГОВЫЕ (11.40, 16, 18.10, 19.50, 21.30). МУЛЬТСЕРИАЛ № 5 (14.15).

Кинотеатр «Сибирь»
ТАНЦОР ДИСКО (2 серии) (12, 17.30, 20). УСПЕХ (16). ПРИКЛЮЧЕНИЯ НА ПЛОТУ (10, 14.30).

Кинотеатр «Рассвет»
МЕСТЬ И ЗАКОН (17, 20). МОРИЦ ИЗ АФИШНОЙ ТУМБЫ (14).

Кинотеатр «Строитель»
ЗИМА В ПРОСТОКВАШИНО (16). УЛЬЗАНА (18, 20).

Центральный ДК
ПРЕДПРИИМЧИИ В АЯ ЭВА (18). САЛАМАНДРА (16, 20).

ДК им. Ленина
ПОТОП (17, 19.30). ХРОНИКА ПИКИРУЮЩЕГО БОМБАРДИРОВЩИКА И К А (14).

Клуб «Дружба»
МОИ ИЗБРАННИК (16, 18, 20).

Клуб шахты «Комсомолец»
И ЕЩЕ ОДНА НОЧЬ ШАХТЕРЗАДЫ (18, 20).

Клуб УМДРГШО
ВЛАДЫКА СУДЬБЫ (2 серии) (17.30, 20).

СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ НАСЕЛЕНИЯ для автобазы № 4 приглашает на работу: слесарей по ремонту автомобилей, медника, кузнеца, испытателей двигателей, жестянщика, штукатуров, маляров, каменщиков, водителей, слесарей по ремонту электрооборудования, секретаря-машинистку, мастеров по ремонту автомобилей.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ НАСЕЛЕНИЯ приглашает на работу в 1-ю городскую больницу медицинских сестер, фельдшеров, санитарок, уборщиц, гардеробщик, электрослесарей, слесарей-сантехников, плотников, парикмахера, швею, механика, заместителя главного врача по хозяйственной части. Приглашаются и пенсионеры.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ НАСЕЛЕНИЯ для управления по профилактике, тушению подземных пожаров и рекультивации производственного объединения

18 апреля СПТУ № 38 приглашает на собрание учащихся нового набора. Начало в 18 часов. Администрация СПТУ № 38.

МЕНЯЮ трехкомнатную крупногабаритную благоустроенную квартиру (60 кв. м) на двух- и однокомнатную благоустроенные. Телефон 5-13-21.

Коллектив цеха № 1 управления производственно-технологической связи производственного объединения «Ленинскуголь» выражает глубокое соболезнование электромеханику цеха Л. П. Гергет в связи со смертью ее брата
ГЕРГЕТА
Альберта Петровича

«Ленинскуголь» приглашает на работу машинистов бульдозеров, машинистов экскаваторов, электрогазосварщиков, машинистов и помощников машинистов буровых станков, машиниста автокрана, машиниста мотокатка, машиниста автопогрузчика, горных мастеров, механика.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ НАСЕЛЕНИЯ для мебельной фабрики приглашает на работу главного инженера, главного механика, старшего мастера сборочного цеха, мастера ОТК, токаря, слесарей-ремонтников, слесаря-сантехника, мастера по энергоснабжению (энергетика).

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ НАСЕЛЕНИЯ для парка имени Горького приглашает на постоянную работу культработников, рабочих, на сезонную работу — контролеров — посадчиков, кассиров, слесарей по обслуживанию аттракционов. Принимаются и пенсионеры.

Обращаться: пр. Кирова, 38а.

Семья из четырех человек снимет квартиру или дом на любой срок. Звонить по телефону 5-13-21.

Коллектив Ленинско-Кузнецкой горэлектросети глубоко скорбит по поводу смерти ветерана Великой Отечественной войны, бывшего работника горэлектросети
ПАНФИЛОВА
Михаила Петровича и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Администрация, партийная и профсоюзная организации горэлектросети скорбят по поводу смерти бывшей работницы
КОВАЛЕВОЙ
Людмилы Васильевны и выражают искреннее соболезнование семье и родственникам покойной.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Беллинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-08, ответственного секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни и отдела информации — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и 4-29-57, отдела строительства и транспорта — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Объем 1 п. л. Высокая печать. Тираж: 39500. Заказ № 3384.